

2018中国广州国际投资年会举行

任学锋等出席 温国辉作主题推介 任洪斌等嘉宾发言

羊城晚报讯 记者罗仕,通讯员穗府信、穗商委报道:3月28日,2018中国广州国际投资年会在白云国际会议中心举行。本次年会重点围绕新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料、智能网联等前沿领域开展交流合作。来自1800多家中外企业或机构2500多位嘉宾参会,其中参会的世界500强企业93家,中国企业500强企业44家、行业领军及独角兽企业109家,呈现出参会人员层次提升、参会企业数量增加、涉及产业由传统向新兴转变等特点。本次年会还成为国际友好城市推介投资环境的公共平台,非洲7国、东盟8国及部分广州友好城市组团参加并联合推介。

出席昨日上午投资年会全体会议的领导和嘉宾有:广州市委书记任学锋、市长温国辉、市人大常委会主任陈建华、市政协主席刘悦伦,中国机械工业集团有限公司董事长任洪斌、中国电子科技集团有限公司总经理刘烈宏、波音航空航天公司全球副总裁庄博润、默克投资(中国)有限公司总裁安高博、网易公司董事局主席兼首席执行官丁磊、正威国际集团有限公司董事局主席王

文银,中国工程院院士刘昌孝,塞浦路斯阿依纳帕市市长伊安尼斯·卡鲁索,清远市市长郭峰等。

温国辉在全体会议上致辞并作主题推介。他表示,习近平主席在全国“两会”上对广东提出“四个走在全国前列”的要求,广州作为国家重要中心城市和广东省省会,将努力当好“四个走在全国前列”排头兵,建成向世界展示践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要“窗口”和“示范区”。我们编制的《广州市城市总体规划(2017—2035年)》,城市定位更高、创新资源更多、产业体系更新、枢纽功能更强、营商环境更佳、开放程度更大、城市品质更优。总体规划的实施必将使广州有更加美好的发展前景,热忱欢迎大家前来广州投资兴业、旅游观光。我们要响应习近平主席奋进新时代的号召,携手合作,共创美好未来。

任洪斌、庄博润、安高博、丁磊、王文银和中国建设银行副行长章更生、上海蔚来汽车有限公司联合创始人兼执行副总裁郑显聰、广州开发区集成电路产业首席顾问陈卫等8位嘉宾在全体会议上,就投资广州

的心得体会、新兴产业发展、“一带一路”金融服务等主题作发言。

全体会议结束后,温国辉、章更生等出席“金融机构助力跨国企业深化‘一带一路’合作”专题分会,见证市政府与中国建设银行签署《支持与服务粤港澳大湾区建设合作协议》。

据悉,本次年会主题是“广州,您的最佳选择”。昨天除举行全体会议外,各区、有关部门和企业围绕构建推动经济高质量发展体制机制、建设现代化经济体系、形成全面开放新格局、营造共建共治共享社会治理格局4个专题,举办23场专题分会,并组织参观考察。年会期间,举办“科技创新成果展”,展出自动驾驶汽车、机器人等行业领先的高科技产品,并新设“非洲和东盟国家投资环境展示”,展示各国的资源禀赋、投资政策和投资环境。

广州市领导陈志英、周亚伟、潘建国、黎明,以及国家有关部委、省商务厅有关领导,大型国企、外企、民企和金融机构高层,社会知名人士,高等院校及科研机构的领导和专家,外国驻华驻穗机构代表,外省市驻穗机构领导等参加活动。



28日,2018中国广州国际投资年会在穗举行 羊城晚报记者 周巍 摄

任学锋温国辉陈建华刘悦伦会见国际投资年会嘉宾并巡视年会科技创新成果展 用好改革开放“关键一招”,构建广州现代产业体系

羊城晚报讯 记者罗仕,通讯员伟宗报道:28日,广东省委副书记、广州市委书记任学锋,广州市委副书记、市长温国辉,广州市人大常委会主任陈建华,广州市政协主席刘悦伦会见参加2018中国广州国际投资年会的部分国内外嘉宾,并巡视年会科技创新成果展。广州市领导陈志英、潘建国、黎明参加。

任学锋对与会嘉宾表示欢迎。他说,广州深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的十九大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于广东四个走在全国前列的重要讲话精神,紧紧围绕推动高质量发展,抓住粤港澳大湾区建设机遇,落实省委、省政府部署,用好改革开放“关键一招”,面向全球集聚高端要素,加快新旧动能转换,建设广深港科技创新走廊,着力发展新一代信息技术、人工智能、生物医药和新能源、新材料等主导产业,构建现代产业体系。一批重大项目落地建设,人才、技术、资

本加速向广州集聚,基础科研和产业应用能力得到强化,城市枢纽功能进一步提升,为国内外企业提供了广阔的空间和舞台。希望各企业加快投资布局,共享发展机遇,实现互利共赢。

嘉宾们表示,广州是全球引领型活力城市,人才资源丰富、产业配套完善,创新生态体系好,政务服务效率高、综合枢纽功能强,城市发展愿景契合新一轮科技和产业革命趋势,对企业

引力,是投资中国、投资粤港澳大湾区的首要选择。他们将更广泛更深入对接广州发展战略,主动乘上产业升级快车,为广州高质量发展注入新活力、增添新动力。

中国机械工业集团董事长任洪斌、默克投资(中国)公司总裁安高博、中国电子科技集团总经理刘烈宏、中国建设银行副行长章更生、中国工程院院士刘昌孝、网易公司董事局主席兼首席执行官丁磊、正威国际集团董事局主席王

席王文银、中国核工业集团副总经理和自兴、鞍钢集团副总经理义棕、中国航空油料集团副总经理罗群、中国中铁执行董事章献、中国中车副总工程师林田、中国城市规划设计研究院原院长李晓江、粤财控股董事长杨润贵、粤芯半导体技术公司常务副总经理陈卫、阿斯利康中国区副总裁黄彬、中国国际能源集团董事局主席吴国迪、新松机器人自动化股份公司总裁曲道奎、百威英博投资(中国)公司亚太北区

副总裁王仁荣、北京每日优鲜电子商务公司创始人兼总裁曾斌等参加。

据了解,年会科技创新成果展主要展示了小马智行和景驰自动驾驶汽车、美基沃得服务机器人、美的数码翼装飞行VR产品、广电运通信息移动金融支付平台、广电卓识人证核验终端、海同工业智能会议平台、易活生物科技化学分子杂交仪、广药中药DNA条形码物种鉴定体系等新成果、新技术、新产品。

羊城晚报讯 记者罗仕,通讯员穗宣报道:广州市将2018年定为“城市形象国际传播年”。28日下午,2018广州国际传播圆桌会在广州市城市规划展览中心举行。来自国内外媒体大腕、专家、学者共聚一堂,探讨如何创新传播方式,讲好广州故事,提升广州的国际传播力。

普华永道和中国发展研究基金会已连续两年把广州评为中国“机遇之城”榜首。普华永道战略咨询业务合伙人金军表示,“机遇之城”今年的评价体系将继续完善,增加了对区域经济、城市群发展因素的考量,用世界的维度来看城市影响,“对广州来说,如何在粤港澳大湾区发展中定位,带动区域经济发展,同样是城市综合能力、城市影响力的体现。”

第一次来到广州的《经济学人》智库思想领袖团队编辑金迈克(Michael Ethan Gold)在接受记者采访时表示,他在美国接触到不少来自广东的华人,“对广州有一个印象就是有很好的传统文化,这也是广州的优势,可以通过华人朋友传播文化影响力。”

中科院自动化所副研究员、中科闻歌董事长王磊在圆桌上表示,去年广州《财富》全球论坛期间,共有3000多家媒体对论坛做了8000多篇报道:“根据我们对数据平台的分析,在广州《财富》全球论坛期间,广州科技创新元素最受全球关注,如无人机的表演等,其次是广州的美食生活和投资环境。”

对于广州国际形象传播,王磊建议,可以通过大数据平台分析进行议题设置,并通过跟踪传播反馈、及时调整内容方向,实现精准传播。

记者手记 广州科技成果展吸睛又接地气,各种创新科技让市民大饱眼福 地铁刷脸进闸,也许就在明天

“广州是一座充满机会和梦想的大都市,也是一座有包容、有爱心、有情怀、有人情味的投资热土。”任洪斌在发言中表示,新时代的广州新商机令人向往。

任洪斌说,就装备制造业和现代制造服务业的营商环境来说,广州工业基础牢固,高校和

企业众多,发展前景广阔。

“广州是一座充满机会和梦想的大都市,也是一座有包容、有爱心、有情怀、有人